

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора экономических наук, профессора РАН Логинова Евгения Леонидовича о диссертационной работе соискателя Чиналиева Владимира Улукбековича на тему «Формирование и реализация политики импортозамещения в промышленности России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность.

Чиналиев Владимир Улукбекович, 08.02.1969 года рождения, гражданин Российской Федерации, с 2002 года является кандидатом экономических наук, с 2015 года работает в должности старшего научного сотрудника Лаборатории научно-технологического развития национальной экономики ФГБУН Институт проблем рынка Российской академии наук (г.Москва).

В основе научно-исследовательского потенциала соискателя лежит высшее профессиональное образование, полученное в период с 1985 по 1991 год в Московском высшем техническом училище им. Н.Э. Баумана (г.Москва) по специальности «Подъемно-транспортные, строительные и дорожные машины и оборудование», а также высшее профессиональное образование, полученное в период с 1994 по 1996 год в Финансовой академии при Правительстве РФ (г.Москва) по специальности «Международные экономические отношения».

В 2001 году в Дипломатической академии Министерства иностранных дел Российской Федерации защитил диссертацию на тему «Актуальные проблемы участия стран СНГ в международных экономических организациях и интеграционных группировках (на примере Кыргызской Республики)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика». В основу кандидатской диссертации легли исследования процессов экономической интеграции на постсоветском пространстве, многостороннего сотрудничества Кыргызской Республики с международными экономическими организациями и странами СНГ в рамках интеграционных группировок. Это позволило Чиналиеву В.У. рассмотреть комплекс связанных с этим сотрудничеством актуальных проблем; на основе анализа причин и факторов возникновения этих проблем предложить пути их разрешения и выработать общие рекомендации для стран СНГ по наиболее эффективной реализации национальных экономических интересов в ходе такого сотрудничества.

В 1996 г. с отличием окончил Институт переподготовки и повышения квалификации кадров Финансовой академии при Правительстве РФ по направлению «Международные экономические отношения».

В период подготовки докторской диссертационной работы соискатель работал в Лаборатории научно-технологического развития национальной экономики Института проблем рынка Российской академии наук исследуя

проблемы разработки и реализации политики импортозамещения на новой технологической базе, а также работал на ряде промышленных предприятий занимающихся развитием объектов промышленной и иной инфраструктуры г. Москвы, где используя научно-методические наработки лаборатории взаимодействовал с органами государственной власти в лице мэрии г. Москвы.

По направлению научно-исследовательской деятельности за последние три года соискатель принял участие в работе Международной конференции «Инновационное приоритеты: проблемы и перспективы преодоления кризисных тенденций в экономике России» (2013 г.); Международной научно-практической конференции «Выход постсоветского пространства из системной кризисной цикличности: формирование эволюционной модели экономического развития и расширения ЕАЭС» (2015 г.) и пр. с опубликованием тезисов выступлений в сборниках материалов конференций.

Результаты научной деятельности соискателя опубликованы в ведущих изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, и цитируются другими авторами. В частности, в течение последние шесть лет (2010-2015 гг.) результаты научно-исследовательской деятельности соискателя опубликованы в рецензируемых научных журналах: Экономические науки, Вопросы экономики и права, Транспортное дело России.

За последние шесть лет (2010-2015 гг.) соискателем лично подготовлены научные труды: 4 монографии, 15 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 13 статьи в журналах, тезисов в сборниках научных трудов и конференций.

Соискатель лично разработал для промышленных предприятий и опубликовал Методические рекомендации «Проблемы импортозамещения при реализации стратегии модернизации в промышленности России» 3,6 п.л. (авт.: 3,6 п.л.).

Общее количество публикаций соискателя составляет 33 работы.

Общий объем публикаций соискателя составляет 74,5 п.л., из них лично автору принадлежит 74,5 п.л.

Основные результаты докторской диссертации отражены в 4 монографиях общим объемом 51,9 п.л., в том числе авторский текст 51,9 п.л. 15 работ опубликованы в изданиях, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, общим объемом 12,05 п.л., в том числе авторский текст 12,05 п.л.

Во время работы над докторской диссертацией соискатель наибольший интерес проявил к исследованию теоретических основ и прикладных задач изучения процессов, формирующих научно-технологическую и производственно-инфраструктурную базу промышленного производства в ходе реализации политики импортозамещения в экономике с использованием теории управления, антикризисного менеджмента, экономико-математических методов и моделирования, нашедших отражение в докторской диссертации при разработке мер государственного стимулирования модернизационных преобразований и определения места в этой системе государственных ведомств, промышленных предприятий и т.п.

В период работы над диссертацией соискатель проявил себя как настойчивый и целеустремленный исследователь, которого не пугают научные проблемы. Логика исследования потребовала от соискателя обработки и обобщения обширного первичного научного и практического материала, касающегося разработки теоретического инструментария осуществления модернизационных преобразований в российской промышленности.

Соискатель проявил себя добросовестным исследователем, способным к тщательным расчетам и комплексному анализу получаемых результатов. Он владеет современными методами научного исследования на высоком профессиональном уровне.

Соискатель придает большое значение деловым научным коммуникациям, активно выступает на научных конференциях и семинарах с докладами о результатах своих исследований, имеет надлежащий навык в подготовке научных публикаций, не сторонится научной критики и ответственно относится к мнению своих коллег.

Чиналиев Владимир Улукбекович является сформировавшимся ученым, способным самостоятельно проводить научные исследования с применением современных методов познания, и по совокупности своих профессиональных качеств, которые развились и укрепились в нем в ходе работы над диссертационным исследованием, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность

Диссертационная работа удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от «24» сентября года № 842), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05. Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность.

Научный консультант,
Доктор экономических наук, профессор РАН,
заместитель директора по научной работе
ФГБУН Институт проблем рынка
Российской академии наук г. Москва.



08.12.2015

Логинов Евгений Леонидович

117418 г. Москва, Нахимовский пр-т, 47
evgenloginov@gmail.com
8-916-091-57-87